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教育民生常任委員会記録 

令和５年 12 月５日  

 （ 午後３時 11 分 開会 ） 

委員長 ：ただいまの出席委員は８名です。 

全員の出席ですので、これより本日の委員会を開会いたします。 

録画、録音、写真撮影を許可しておりますので、御了承願います。 

本日の案件は御案内のとおりです。 

調査事項についてを議題とします。 

11 月 15 日の委員会での協議結果を踏まえ、今後の調査の進め方について事務局より

説明させます。 

栃澤書記。 

書記  ：それでは私から説明申し上げます。 

前回の協議結果を踏まえましてまとめてみました。 

空き家対策の取組についてですが、空き家調査や空き家等対策計画については市民環

境部で所管しておりますが、空き家バンク登録住宅改修等補助金などはまちづくり推進

部が所管しており、総務常任委員会の所管となります。 

空き家対策の取組については、空き家の利活用に対する事業の調査も必要であること

から、総務常任委員会との連合審査会を行ってはどうかと考えております。 

次に、健康こども部所管の一関市の子育て支援の現状について、健康こども部で取り

組んでいる少子化対策について、放課後児童クラブについて、以上３件については、本

年一度調査しておりますが、国においても新たな施策を打ち出していることから、来年

度の６月頃に取組状況について調査を行ってはどうかと考えております。 

次に、子育て世代の声を聴くについては、次の放課後児童クラブと併せて行ってはど

うかと考えております。 

藤沢町の放課後児童クラブの状況は以前調査したことから、別の地域、大東町の放課

後児童クラブについて現地視察を行い、指定管理者との意見交換、その後に小学生の保

護者の方々にも御出席いただき子育てに関する御意見等を頂戴したらどうかと考えてお

ります。 

次に、障がい者、障がい児への支援状況については、本年度事業の概要説明を受けて

おります。 

本年度と制度が変更になった点などを中心に説明を受けてはどうかと考えております。 

次に、不登校については、来年度にフリースクールが開校することからその状況も踏

まえて 10月以降に調査をしてはどうかと考えております。 

最後に、一関市立小・中学校整備（改築）に係る構造については、５月上旬に当局から

再度説明を求めたいと思います。 

私からは以上でございます。 
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委員長 ：質疑、意見交換を行います。 

調査事項については、ただいま事務局からの説明があったとおりでありますし、また

配付スケジュール表、調査予定表も御覧いただきながら、御意見をいただければという

ように思っております。 

千葉大作委員。 

千葉（大）委員：総務常任委員会との連合審査会、空き家対策の取組状況について、これは６月

以降、網掛けになっているのだけれども、６月はそのほかに健康こども部の取組なども

調査するとあるし、あとは学校整備に係る調査も５月の中旬あたりからというように網

掛けになっているのだが、この辺は、どういうような考えなのか。 

委員長 ：栃澤書記。 

書記  ：調査を終えてはどうかと思ったものに網掛けをしております。 

実際に入れてみたところ、かなり調査する件数もございますし、前回の委員会でも説

明いたしましたが、来年、令和７年３月ぐらいまでにはある程度調査を終えませんと提

言なり、そういうものには結びつかないと思っておりますので、ある程度絞っていただ

くというような形で、網掛けしたものについては調査を終わってもいいのではないかと

いうものです。 

あと総務常任委員会との連合審査会については、まだ総務常任委員会と話はしており

ませんので、来年の１月、２月あたりに一緒にやってはどうかというように思っており

ます。 

以上です。 

委員長 ：教育民生常任委員会は御承知のとおり、案件が多岐にわたってございます。 

そしてさらに委員の皆様から挙げられた課題を絞った中でもこのぐらいあったという

ようなことから、それをまとめてこのようなスケジュールに落とし込んだところでござ

いますが、さらにこのスケジュール表に御意見があれば伺ってまいりたいと思います。 

菅原委員。 

菅原委員：障がい者、障がい児への支援状況についての項目があるのですが、この表では当局説

明となっているのですが、以前、障がい者、障がい児への支援状況についての調査は、

支援されている方のお話を伺いたいというような話もあったと思うので、当局説明のみ

ならず、視察のほうも設けていただきたい。 

委員長 ：栃澤書記。 

書記  ：現状説明を当局から受ける程度と考えておりました。 
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委員長 ：菅原委員。 

菅原委員：ぜひとも私は障がい者、障がい児の関係者とか、当事者のお声を聞きたいと思ってい

るので、ぜひとも視察を入れていただきたいと思っております。 

委員長 ：休憩します。 

     （ 休憩 15:20～15：34 ） 

委員長 ：再開します。 

今後の進め方でございますが、事務局からはたたき台も示されております。 

これにつきまして、今後の進め方について御意見があればお伺いいたします。 

     菅原委員。 

菅原委員：このたたき台で私はいいと思いますので、細かいところを言えば、また何をしてほし

いとか、視察を入れていただきたいということもあるのですが、やはりこのたたき台を

基にこのようなスケジュールで、また新たな課題があれば調査をしていく。 

そして、行く行くは私たちが調査したことを提言に結びつけられるような調査にして

いけたらよいというように思います。 

そのように進めていくことでいかがでしょうか。 

委員長 ：御意見ありがとうございました。 

ほかにございませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：なければ、質疑、意見交換を終わります。 

お諮りいたします。 

教育民生常任委員会における調査項目については、ただいま事務局から説明があった

とおり進めることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう進めてまいります。 

次回の委員会の日程協議のため休憩します。 

（ 休憩 15：35～15：45 ）  

委員長 ：再開します。 

次回の委員会につきましては、12月 12 日、午後３時から開催することといたします。 
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以上で、本日の調査事項についての協議を終わります。 

次に、その他に入ります。 

委員の皆様から何かございますでしょうか。 

佐藤委員。 

佐藤委員：ちょっと確認といいますか、今度、谷藤先生が病児保育をなさるということで、二、

三日前の岩手日日新聞に載っていました。 

これは、市との関係はどのようになっているのでしょうか。 

委員長 ：休憩します。 

     （ 休憩 15：46～15：49 ） 

委員長 ：再開します。 

ただいまの佐藤委員からお話がありましたことに関しましては、各委員がそれぞれで

調査をお願いしたいと思っております。 

そのほかありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

委員長 ：なければ、その他を終わります。 

以上で、本日予定した案件を終了いたします。 

これをもちまして委員会を終了いたします。 

大変お疲れさまでした。 

（ 午後３時 49分 終了 ）  


